

# КРАСНИНСКИЙ КРАЙ

№ 64 (11228)  
СУББОТА,  
9 августа  
2014 года



Газета выходит с 1 июня 1921 года

**Календарь**

АВГУСТ 2014 ГОДА

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	2
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

**МЫСЛИ ВСЛУХ:**  
Не следует с излишней торжественностью приступать ни к какому делу: торжественно праздновать следует только окончание дел.  
Иоганн Вольфганг Гете

## 9 августа - День физкультурника

**Дорогие спортсмены, тренеры, ветераны и любители спорта!**

Примите самые искренние поздравления с Днем физкультурника - праздником здоровья, силы и крепости духа!

Сегодня на Смоленщине очень большое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта. Только в прошлом году на эту важнейшую отрасль было выделено более двух миллиардов рублей, что на 400 миллионов рублей больше, чем в 2012 году.

По данным Минспорта России, по основным показателям развития физкультуры и спорта Смоленская область находится в группе лидеров, а по ряду позиций мы существенно превышаем среднероссийский уровень. В общей сложности к услугам смолян - 2396 спортивных сооружений с единовременной пропускной способностью более 56 тысяч человек, культивирующих здоровый образ жизни.

Желаю всем, для кого физкультура и спорт стали неотъемлемой частью жизни, крепкого здоровья, оптимизма, спортивного долголетия, удачных стартов и новых побед!



Губернатор Смоленской области  
А.В. ОСТРОВСКИЙ

### Уважаемые спортсмены, тренеры, любители и поклонники спорта!

Примите искренние поздравления с Днем физкультурника. Это праздник всех, кто любит спорт - вне зависимости от профессии и возраста.

Ценности спорта и физической культуры в жизни любого общества достаточно трудно переоценить. Спорт укрепляет здоровье, совершенствует тело, дух, воспитывает у человека упорство в достижении поставленной цели, мужество, закаляет волю.

Глава МО  
«Краснинский район» И.В. ТИМОШЕНКОВ

**Уважаемые жители Смоленской области!**

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днем физкультурника!

Занятия спортом и физической культурой - это упорство в достижении поставленных целей, самоотверженность, командная сплоченность, но, прежде всего, это здоровый образ жизни.

Смоленщина по праву может гордиться своими чемпионами, спортсменами, тренерами, прославившими нашу область спортивными достижениями. Успешно выступая на различных состязаниях самого высокого уровня, они помогают поверить в себя сегодняшним школьникам, подают им наглядный пример, помогая в деле популяризации спорта.

Уважаемые смоляне, спортсмены, профессиональные работники спортивно-физкультурной отрасли! Желаю вам крепкого здоровья, стремления к новым ярким спортивным достижениям и несгибаемой воли к победе!

Председатель Смоленской областной Думы  
И.В. ЛЯХОВ



Мы по праву гордимся спортивными достижениями наших земляков, искренне радуемся успехам юных спортсменов, принимающих эстафету из рук мастеров. Искренние слова благодарности тренерам наших спортсменов.

Уважаемые энтузиасты физкультуры и спорта! Желаем вам успехов в достижении спортивных высот, крепкого здоровья, счастья, благополучия и праздничного настроения!

Глава администрации МО «Краснинский район»  
А.Н. ЗАХАРЕНКОВ

## 10 августа - День строителя



**Уважаемые работники строительного комплекса!**

Администрация области высоко оценивает ваш вклад в развитие региона. Строительные организации Смоленщины имеют богатый опыт и мощный потенциал. Ваше добросовестное отношение к своему делу - лучшая гарантия решения стоящих перед отраслью серьезных задач.

Мало профессий могут похвастаться тем, что их работа остается на века и на всеобщее обозрение. Благодаря вашей деятельности ведется реконструкция зданий, преображаются улицы, создаются более комфортные условия жизни смолян. Отрадно, что вопреки кризисным явлениям, смоленским строителям удается внедрять передовые технологии, применять современные материалы, возводить качественное и доступное жилье.

Сердечно желаю вам крепкого здоровья, успехов, благополучия, прочного жизненного фундамента!

Губернатор Смоленской области А.В. ОСТРОВСКИЙ

### Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

От развития строительного комплекса зависит экономическое благополучие Смоленщины, наличие качественной инфраструктуры, обеспеченность населения рабочими местами, в том числе, и в смежных отраслях. Значение вашего труда сложно переоценить: усилиями строителей преображаются города и улицы региона, появляются новые микрорайоны, важные социальные объекты, создаются условия для комфортной жизни жителей области.

В этот торжественный день примите слова благодарности за ваше трудолюбие, профессионализм, ответственность и преданность делу. Отдельная признательность - ветеранам строительной отрасли, внесшим значительный вклад в преобразование и благоустройство городов и сел Смоленщины. От всей души желаю крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Председатель Смоленской областной Думы И.В. ЛЯХОВ

### Уважаемые работники строительной отрасли Краснинского района!

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем строителя!

Сегодня мы чувствуем представителей одной из самых мирных, благополучных и уважаемых профессий. Возводя школы и больницы, жилые дома, дороги и объекты инфраструктуры, вы создаёте необходимые условия для жизни людей, вносите весомый вклад в развитие района.

Этот праздник по праву считается всенародным, потому, что любой из нас в своей жизни, в меру своих сил и возможностей, участвует в строительстве дачи, дома, других объектов, но только благодаря стараниям и мастерству строителей появляются добротные, современные дома и другие объекты.

Заботливыми и умелыми руками работников строительной отрасли создаются новые объекты, ремонтируются старые, позволяя тем самым сохранять для наших потомков то, что было создано их отцами и дедками.

Вы выполняете очень важную и нужную для жителей района работу. Хотелось от всего сердца поблагодарить вас за добросовестный труд, верность избранному делу, пожелать доброго здоровья, счастья, благополучия вам и вашим семьям.

Глава МО  
«Краснинский район»  
И.В. ТИМОШЕНКОВ

Глава администрации МО  
«Краснинский район»  
А.Н. ЗАХАРЕНКОВ

## ИНФОРМАЦИЯ В НОМЕР

### Власти пообещали обеспечить бесплатными учебниками всех смоленских школьников

Встревоженные родители школьников задаются вопросом: «А правда, что в этом году в школах не будут выдавать учебники?»

Вот что нам ответила начальник отдела целевых программ и исполнения госзаказа департамента Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи Ольга Хоботова.

В 2014 году на покупку учебной литературы для школ региона департаменту выделено более 44 млн. руб., не считая субвенций. Работа по формированию заказа книжного фонда на следующий учебный год проводилась со всеми профильными районными комитетами с марта по май. В школы учебники стали поступать с июля из-за усложнения процедуры заключения договоров с книгоиздательствами по вступившему в силу 44-му федеральному закону.

В новом учебном году все школы, исходя из требований федерального государственного образовательного стандарта, на 100 процентов обеспечат учебниками ребят первых - шестых классов и часть седьмых, участвующих в «пилотном» общеобразовательном проекте.

Переход на новый образовательный стандарт для учеников восьмых - одиннадцатых классов, а значит, и на новые программы и учебники, растянется на несколько лет. Поэтому для них школы будут приобретать утвержденные учебники и учебные пособия по мере необходимости.

«Так что причин для беспокойства нет», - подытожила свой ответ Ольга Хоботова.

«РП»

## СТАТИСТИКА

В первом полугодии текущего года в нашем районе родились 57 малышей, из них 36 мальчиков и 21 девочка, в прошлом году за указанный период появилось на свет 63 малыша. В списке самых распространенных имен для малышей в минувшем полугодии уверенно лидируют Артем, Глеб, Виктория, Александра, Анастасия, Дарья.

В минувшем полугодии умерло 113 человек, из них, в возрасте от 18 до 29 лет - 2 человека, в возрасте от 30 до 39 лет - 5 человек, от 40 до 55 лет - 16 человек, старше 55 лет - 90 человек.

В первом полугодии 2013 года умерли 137 человек.

Нынешний год менее урожайный на браки. Если в первом полугодии 2013 года вступили в брак 42 пары, то в текущем году только 35.

За шесть месяцев текущего года расторгли брак 24 семейные пары, тогда как за аналогичный период прошлого года - 19.

Впереди еще почти полгода, об общих итогах говорить пока рано.

# Добрая традиция

На каждом предприятии, в каждой организации есть свои традиции. Сформировались и поддерживаются определенные традиции, ценности и культура и на Гусинской крутильной фабрике. За годы работы ее коллектив стал практически одной дружной семьей. Это выражается во всем: в отношении к своему труду, к коллегам, имуществу фабрики. Коллектив заботится о своем предприятии, которое в свою очередь осуществляет заботу о своем коллективе.

Вот уже 12 лет подряд 1 августа коллектив фабрики собирается вместе. Подводят итоги, поздравляют передовиков производства. На торжественную церемонию награждения лучших из лучших в этом году приехали глава администрации МО «Краснинский район» Анатолий Николаевич Захаренков, представители районной администрации.

Директор фабрики Вера Михайловна Суханова поздравила свой коллектив с праздником и порадовала всех известием, что по результатам экономического рейтинга по сумме трех мест финансово-хозяйственной деятельности среди предприятий малого бизнеса фабрика занимает 35-ое место по Российской Федерации и второе - в Смоленской области. Таких успехов можно было достичь только благодаря созидательному труду каждого члена коллектива. Вера Михайловна адресовала каждому из них не только слова благодарности, но и поздравление в стихотворной форме. Благодаря этим строчкам все гости могли узнать о качествах, увлечениях, отношении к труду каждого работника.

За добросовестный труд награждены Грамотами Администрации МО «Краснинский район» Чигин И.А., Чигин В.А., Андреева Л.С. Грамотами предприятия награждены Тарасов Д.В., Ботеленков А.Д., Полищук В.А., Зуева Т.И., Будылина Н.А., Быков А.П.

В своем ответном слове работница фабрики Лукьянова Г.А. поблагодарила руководство за чуткое и внимательное отношение к людям и рас-



Фото на память

сказала, что первый свой конверт с премией она получила еще на старой крутильной фабрике: «Прошло уже столько времени, но традиции сохраняются, и я снова получаю награду за хорошую работу».

Учредитель и председатель совета директоров фабрики Ю.В. Тютерев отметил, что за все эти годы крутильная фабрика не раз проходила и периоды взлета, и периоды падения. «Но на данном этапе своего развития предприятие добивается стабильности, в коллективе складывается преемственность. Мы приняли решение премировать всех работников фабрики в соответствии с их стажем на нашем предприятии», - сказал он, - уверен, что и дальше показатели нашей производительности будут только расти».

Глава МО «Краснинский район» А.Н. Захаренков, обращаясь ко всем присутствующим с поздравительной речью, отметил, что благодаря умелому руководству фабрика живет, а это значит, есть рабочие места, зарплата людям, достаток в семьях. «Это предприятие одно из немногих в районе, которое не перепродает, а само производит продукцию. И это не может не радовать», - сказал Анатолий Николаевич.

Заместитель начальника Россельхозбанка Казакова Н.М. - почетный

гость праздника, поздравила коллектив, поблагодарила за тесное сотрудничество и вручила подарок - полный набор монет серии, посвященной празднованию 200-летия победы России в войне 1812 года, среди которых есть юбилейная монета с изображением памятника Героям Отечественной войны 1812 года в Красном. Она пожелала успехов всему коллективу и заверила, что в случае появления юбилейной серии монет, посвященных малому бизнесу, на одной из них непременно будет изображена Гусинская крутильная фабрика.

На празднике также присутствовали первый директор фабрики Зимин Д.В., который оказал содействие и неоценимую помощь в создании новой фабрики, и заместитель главы администрации МО «Краснинский район» Боханов В.А.

Уже много лет фабрика занимается производством льноватина. Сейчас предприятие работает над темой: «Организация первичной обработки льна». Фабрика не стоит на месте, налажены рынки сбыта, сырье пользуется спросом, а значит, есть надежда на будущее. Нам остается только пожелать ее коллективу всех благ и процветания.

И.ГУБЕРНАТОРОВА

## Утверждены правила выплаты пенсионных накоплений

Правительство России утвердило правила выплаты Пенсионным фондом РФ и негосударственными пенсионными фондами накоплений наследникам умерших застрахованных граждан. Соответствующие постановления подписаны премьер-министром Дмитрием Медведевым, сообщается на официальном сайте кабинета министров.

Документами определен порядок подачи правопреемниками заявлений в фонды о выплате средств и перечень необходимых для этого документов, порядок рассмотрения таких заявлений, расчета сумм и непосредственно порядок самих выплат.

Кроме того, правила регулируют процессуальные сроки, в которые фонды рассматривают заявления от наследников и выплачивают им средства пенсионных накоплений умерших, а также основания для передачи средств пенсионных накоплений в резерв Фонда по обязательному пенсионному страхованию и выплаты средств пенсионных накоплений из этого резерва.

Одновременно подписанными документами устанавливаются формы заявления застрахованных лиц о распределении средств пенсионных накоплений на их счетах, и заявлений правопреемников, связанных с выплатой этих средств.

"Принятые решения будут способствовать защите прав правопреемников в системе обязательного пенсионного страхования", - отмечают в правительстве.

### Криминальная хроника

**В период с 24 июля по 6 августа на территории Краснинского района произошли следующие преступления и правонарушения.**

**25 июля** поступил рапорт сотрудника полиции о том, что был остановлен автомобиль, водитель которого перевозил колбасные изделия без ветеринарных документов.

**27 июля** в отделение полиции позвонил житель п. Красный и сообщил, что на улице Глинки, около магазина "Магнит", произошло техническое ДТП. Пострадавших нет.

**27 июля** сотрудник ДПС заявил, что во время рейда был остановлен автомобиль, за рулем которого находился житель республики Молдова, объявленный в розыск.

**27 июля** в отделение полиции позвонила медсестра Краснинской ЦРБ и сообщила, что к ним доставлен житель п. Красный с резаной раной.

**28 июля** по сообщению главного охотоведа на автомагистрали М-1 на 428-ом км. Был сбит лось.

**4 августа в 6.55** на автомагистрали М-1 на 438-ом км. произошло лобовое столкновение двух легковых автомобилей. В результате ДТП 4 человека погибли, 4 доставлены в больницу.

Оперативный дежурный ДУРЛЕСКУ В.Г.

### АКТУАЛЬНО

#### Неспокойное лето

В период с 24.07.2014 по 30.07.2014 активность клещей в сравнении с прошлой неделей уменьшилась на 15,4%, однако остается повышенной в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (в 6,6 раз выше).

В учреждения здравоохранения Смоленской области по поводу укусов клещей обратилось 66 человек, из них 14 детей.

В лабораторию ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Смоленской области» исследовано 17 клещей, снятых с людей; выявлено 3 клеща, зараженных возбудителями клещевого боррелиоза.

<http://67.rospotrebnadzor.ru/>

## Сообщения

**Администрация муниципального образования "Краснинский район" Смоленской области сообщает о возможном предоставлении в аренду земельных участков:**

- с разрешенным видом использования: для индивидуального жилищного строительства с кадастровым номером 67:11:1360101:49, общей площадью 2500 (Две тысячи пятьсот) квадратных метров, расположенного по адресу: Смоленская область, Краснинский район, деревня Аносово, улица Центральная, дом №2а.

- с разрешенным видом использования: для ведения личного подсобного хозяйства с кадастровым номером 67:11:1170101:310, общей площадью 1000 (Одна тысяча) квадратных метров, расположенного по адресу: Смоленская область, Краснинский район, деревня Волково, улица Заречная, №116

Прием заявлений о предоставлении вышеуказанных земельных участков в аренду осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о предоставлении земельного участка в аренду право на заключение договора аренды будет предоставлено победителю открытых торгов, в соответствии с законодательством Российской Федерации.

**Заявления принимаются в Администрации муниципального образования "Краснинский район" Смоленской области по адресу: 216100 Смоленская область, п. Красный, ул. Карла Маркса д. 16 (кабинет 29), телефон для справок: 4-15-44.**

**Администрация муниципального образования "Краснинский район" Смоленской области сообщает о возможном предоставлении в аренду земельных участков:**

- с разрешенным видом использования: для ведения сельскохозяйственного производства с кадастровым номером 67:11:1360101:28, общей площадью 13494 (Тринадцать тысяч четыреста девяносто четыре) квадратных метра, расположенного по адресу: Смоленская область, Краснинский район, деревня Аносово;

- с разрешенным видом использования: для ведения личного подсобного хозяйства с кадастровым номером 67:11:1360101:27, общей площадью 5000 (Пять тысяч) квадратных метров, расположенного по адресу: Смоленская область, Краснинский район, деревня Аносово.

Прием заявлений о предоставлении вышеуказанных земельных участков в аренду осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о предоставлении земельного участка в аренду право на заключение договора аренды будет предоставлено победителю открытых торгов, в соответствии с законодательством Российской Федерации.

**Заявления принимаются в Администрации муниципального образования "Краснинский район" Смоленской области по адресу: 216100 Смоленская область, п. Красный, ул. Карла Маркса д. 16 (кабинет 29), телефон для справок: 4-15-44.**

Глава Администрации МО "Краснинский район" Смоленской области  
А.Н. ЗАХАРЕНКОВ.

**Администрация муниципального образования "Краснинский район" Смоленской области сообщает о возможном предоставлении в аренду земельных участков:**

- с разрешенным видом использования: для индивидуального жилищного строительства с кадастровым номером 67:11:1240101:43, общей площадью 2500 (Две тысячи пятьсот) квадратных метров, расположенного по адресу: Смоленская область, Краснинский район, деревня Ракиты, улица Цветочная, №12;

- с разрешенным видом использования: для индивидуального жилищного строительства с кадастровым номером 67:11:1240101:44, общей площадью 2500 (Две тысячи пятьсот) квадратных метров, расположенного по адресу: Смоленская область, Краснинский район, деревня Ракиты, улица Цветочная, №10.

Прием заявлений о предоставлении вышеуказанных земельных участков в аренду осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о предоставлении земельного участка в аренду право на заключение договора аренды будет предоставлено победителю открытых торгов, в соответствии с законодательством Российской Федерации.

**Заявления принимаются в Администрации муниципального образования "Краснинский район" Смоленской области по адресу: 216100 Смоленская область, п. Красный, ул. Карла Маркса д. 16 (кабинет 29), телефон для справок: 4-15-44.**

**Администрация муниципального образования "Краснинский район" Смоленской области сообщает о возможном предоставлении в аренду земельного участка**

с кадастровым номером 67:11:0380101:676, общей площадью 1600 (Одна тысяча шестьсот) квадратных метров, расположенного по адресу: Смоленская область, Краснинский район, деревня Гусино, переулок Лесной, дом 6, в целях использования: для индивидуального жилищного строительства.

Прием заявлений о предоставлении вышеуказанного земельного участка в аренду осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о предоставлении земельного участка в аренду право на заключение договора аренды будет предоставлено победителю открытых торгов, в соответствии с законодательством Российской Федерации.

**Заявления принимаются в Администрации муниципального образования "Краснинский район" Смоленской области по адресу: 216100 Смоленская область, п. Красный, ул. Карла Маркса д. 16 (кабинет 29), телефон для справок: 4-15-44.**

Глава Администрации МО "Краснинский район" Смоленской области  
А.Н. ЗАХАРЕНКОВ

# Молодости все под силу

О проблемах одной стороны улицы Глинки мы уже рассказывали в предыдущих номерах нашей газеты. К другой проблеме этой улицы мы собрались подойти иначе. Решили не только рассказать о ней, но и устранить ее.

Не секрет, что наш парк, в котором установлен знаменитый танк Т-34 - символ победы советского оружия и воинво-танкистов (в июле 1941 г. на юго-западе Краснинского района у д. Зверовичи воины 57-ой танковой дивизии под командованием полковника В.А. Мишулина в течение 8 суток сдерживали натиск гитлеровских дивизий, рвавшихся к Смоленску), является не только достопримечательностью нашего поселка, но и местом, где по традиции все молодежь в день своей свадьбы возлагают цветы. Возле памятника на ветвях вечнозеленого дерева молодые завязывают ленточки, загадывая желания о вечной любви и большом счастье. Но часто мусор так и норовит зацепиться за белоснежное платье невесты. И тут уже не обвинишь власти в бездействии. Здесь винить нужно только нас самих. Возле памятника обкошено, уб-

раго, конечно, не все так благоустроено, как хотелось бы. Но что поделаешь? Зато в другом конце парка... Хороший хозяин такое и представить боится. Захламили парк. Превратили в свалку.

Об этой свалке говорили неоднократно, причем, на разных уровнях власти. Казалось, что эта проблема относится к числу неразрешимых. Но иногда раздутая до непомерных размеров на словах, она на деле не стоит выеденного яйца.

Инициатором акции «Наведем порядок вместе» стала редакция газеты «Краснинский край». Мы обратились с предложением - навести порядок в парке - к специалисту по молодежной политике Черненко Марине Александровне. Она в течение нескольких минут собрала волонтеров из числа нашей молодежи. Глава администрации городского поселения Исаченков М.А. помог с транспортом, выделил ребятам перчатки, мешки для мусора. И слаженная работа закипела. Мусора оказалось немало - целый тракторный прицеп. Да, потрудились наши волонтеры на славу. К слову сказать, сотрудники редакции

тоже принимали участие в уборке. А еще к ней присоединились неравнодушные жители улицы.

Искренние слова благодарности мы хотим выразить работнику МУП «Коммунальщик» Чернякову Ф.Ф., который не стоял в стороне, а помогал девчонкам подносить мешки, выгружать мусор.

Кстати, наши волонтеры после субботника в парке сказали, что несколько не устали и при необходимости всегда придут на помощь своему поселку. А шоколадка - маленький подарок спонсора подняла им настроение после непростого трудового дня.

**Р.С.** На днях наша редакция получила в подарок подшивку районной газеты за двадцать лет, начиная с 1956 года. Этот бесценный подарок сделал сын Ивана Александровича Романенкова, бывшего ответственного секретаря нашей газеты.

Листая страницы подшивки «Ленинца» за 1980 год, я обратила внимание на заметку пенсионерки п. Красный А. Прохоренковой. Она писала: «Этой весной я сильно приболела. Передо мной стал вопрос: как справиться с огородом, вскопать землю, сделать грядки? К моей большой радости об этом узнали ученики Краснинской школы. Они пришли ко мне и сказали: «Бабушка, мы вам поможем». А потом не мешкая, взялись копать и очень хорошо вскопали весь огород. Их имена С. Коршаков, И. Иванов, С. Хрипанков, С. Лац, М. Гринь, О. Шевченко и еще несколько ребят, к сожалению, всех не запомнила. Счастливы, видно их родители, у которых такие хорошие дети».

Правду говорят - добрые дела всегда вне времени. Они были, есть и будут. Пока в людских душах живет сострадание и милосердие. Когда-то ребятами, о которых сказано в этой старой заметке, гордились родители, сейчас ими будут гордиться их дети.

И.ГУБЕРНАТОРОВА.



На снимке волонтеры: Ларионова Кристина, Прозорова Дарина, Плотникова Анастасия, Селиванова София, Панасенкова Анастасия, Прозорова Мария, Черненко М.А. (руководитель), Гутина Екатерина, Губернаторова Анна, Ельцова Кристина



До субботника



После субботника

## Слово редактора:

Наши волонтеры достойны искренней похвалы. Десять девчонок пытаются навести порядок за сотнями жителей нашего поселка. Кстати, хочу отметить и Марину Черненко. Она первый руководитель нашей молодежи, которая не только сама горит желанием сделать что-то доброе, но и спланирует вокруг себя ребят. Согласитесь, это дорогого стоит. Уверена, мы об их благих начинаниях еще услышим.

Кстати, если уж ребята начали приводить парк в порядок, может следует им помочь? Вырубить буйно разросшиеся кусты, в которых любят отдыхать подвыпившие компании, обкосить траву, а еще установить здесь несколько скамеек, чтобы люди могли отдыхать. Уверена, что молодые мамы с малышами в колясках будут благодарны за возможность посидеть с коляской в тени. У нас ведь на улицах, расположенных возле парка, движение транспорта прямо скажем, очень оживленное. День и ночь снуют машины. Почему бы нашему городскому поселению не проявить заботу о жителях поселка.

У каждой медали две стороны. Каждый день прохожу по площади. На стене надпись: «Свет нужен ночью». Эта надпись появилась в ночь на Ивана Купалу. Что это? Дань искаженной традиции напакать, разломать что-то в этот праздник? Может быть, это способ самовыражения?

Те, кто сделал эту надпись, видимо, до сих пор гордятся собой. Ну, еще бы вот так открыто заявить о своих претензиях. Не обольщайтесь. Открыто - значит, с открытым лицом, глядя в глаза. А ваш поступок - мелкая пакость исподтишка.

От этой надписи средств в бюджете поселения не добавится. А вот люди, каждый день проходя мимо нее, думают: Ну вот, и до площади добрались. До площади наши представители «золотой молодежи» давно добрались. И свет ночью нужен, особенно в центре поселка, чтобы показывать, как проводят они здесь время. Нужно выразить огромную благодарность дворнику, который каждый день в шесть утра ходит с огромным пакетом и собирает здесь бутылки.

Поверьте, зрелище не из приятных. До чего мы опустились? Сцену, на которой выступают творческие коллективы, давно превратили в туалет. Здесь же пьют, здесь же, извините за прямоту, справляют естественные потребности.

Несколько месяцев назад депутаты Краснинского городского Совета поднимали вопрос о присвоении имени нашей центральной площади. А какое имя может носить площадь, которую давно превратили в стоянку для машин и место сбора пьяных компаний? И никому нет дела.

Знаете, когда люди хотят решить проблемы, они ищут способы, а когда не хотят - ищут причины.

М.ПРОСКУРНИНА

## МЫСЛИ ВСЛУХ

# О наболевшем

Как быстротечно время... Особенно это ощущается, если деятельность четко регламентирована, как, например, в школе. Сентябрь - начало учебного года, понедельник - начало рабочей недели, воскресенье - выходной; учебная четверть, каникулы; май - окончание учебного года и, наконец, всегда такие долгожданные летние каникулы! И снова всё по кругу...

Май - самое горячее школьное время. Окончание года означает переход учащихся в следующий класс, начинаются экзамены, а с ними волнения, переживания и самих выпускников, и учителей, и родителей. Ох, как важны эти пресловутые баллы, дающие возможность поступать в ВУЗы! Какая радость, когда оправдываются ожидания! В этом году мы, учителя Красновской СОШ им. М. Бабикова, радовались за своих учеников (без ложной скромности): и за выпускников 11-ого класса, и за девятиклассников.

Конечно, учителя приложили максимум усилий, и наши дети нас не подвели. Мы надеемся, что трудолюбие, привитое им в школьные годы, усердие, воля к победе обязательно помогут в достижении достойных жизненных целей.

Приходит июнь, и начинается ремонт школы, подготовка её к новому учебному году. И вот здесь возникают проблемы, появляются вопросы, на которые ищешь и не находишь ответа. Проблема сельских малокомплектных школ... Кто, живущий на селе, не слышал об этом, у кого не сжималось сердце при виде очередной закрытой школы, не щемило в груди при взгляде на действующие, расположенные в обветшалых зданиях, давно требующих капитального ремонта?! Не секрет, что в сельских школах работают, в основном, люди среднего и зрелого возраста - это люди, вышедшие ещё из той, прежней страны, под названием СССР. Это педагоги-энтузиасты, не привыкшие делить жизнь на личную и общественную, люди, в подсознании которых живёт и процветает крепко-накрепко усвоенный лозунг: «Если Родина скажет «надо», комсомол ответит: «Есть!»». Нет давно комсомола, а принцип действует. И делают эти педагоги-энтузиасты ремонт своими силами: красят, клеят, подмазывают, при этом совершенно не считаясь ни с личным временем, ни с тем, сколько личных средств пошло на покупку красок, кисточек, растворителей и тому подобное... Правда, иногда привлекаются родители, но это чаще всего зависит от местных условий, а на селе эти местные условия проигрывают. И остаётся школа наедине сама с собой, и непомерный груз падает, прежде всего, на плечи директора, который должен изыскать какие-то средства, спо-

собы, найти спонсоров и сделать вообще что-то невероятное, чтобы подготовить школу к новому учебному году. Покраска, приведение кабинетов в порядок - это ещё цветочки. Есть дела более серьёзные. Например, ремонт отопительной системы...

К чести сказать, директор нашей школы - Листопадова Мария Леонидовна - человек деятельный, открытый, творческий. Всеми силами старается она создать комфортные условия для работы школы. Ищет и находит. Это благодаря усилиям Марии Леонидовны в школе в короткий срок были построены туалеты, а сейчас ведётся ремонт отопительной системы и делается многое другое. Мария Леонидовна из тех людей, которые готовы горы перевернуть, искренне и честно относиться к работе, к своим обязанностям и открыто ожидая от сотрудников, заинтересованных лиц того же в ответ. И как обидно бывает сталкиваться с непониманием, равнодушием, недоброжелательностью... Как хочется, чтобы начинающему директору оказывалась поддержка со стороны местной власти, со стороны людей опытных, знающих, ведь именно они должны быть искренне заинтересованы в оптимальном функционировании сельской школы. А как может быть иначе?

Как бы там ни было, каждый год общими усилиями школа преобразуется к началу нового учебного года и снова встречает учеников. Мы привыкли, мы делаем для школы всё, что в наших силах, а вот капитальный ремонт нам не по силам... Обидно то, что этих наших колоссальных усилий человеку, впервые переступившему порог здания школы, можно и не заметить. На первый план всегда выступают недостатки, убогость зданий наших сельских школ. В своё время я училась в Беларуси и до сих пор поддерживаю связь со многими однокурсниками, часто бываю в Минске; я не буду сравнивать школы столицы Беларуси с сельскими, но всё же...

Мы уважаем нашего президента и очень любим свою страну. Особенно сейчас, когда происходит кровопролитие братского народа, когда против России направлено столько явной, преднамеренной лжи, мы не просто уважаем, мы гордимся своим президентом, восхищаемся его выдержкой, мудростью, надеемся.

Россия - огромная держава, и, чтобы на её великих просторах народ жил достойно, должен четко и слаженно функционировать весь аппарат законодательной и исполнительной власти. Не происходит ли где-то на каком-то уровне этого аппарата «сбой»? Наша Родина прекрасна, могуча, богата, всегда готова прийти на помощь другим народам. Почему же

с таким трудом решается вопрос финансирования школ, особенно сельских? Этим «почему» возникает немало. Снова возвращаюсь к Красновской СОШ. Скоро в д. Красная Горка (где и расположена школа) дома жителей будут отапливаться газом. Как понять нормальному человеку, простому обывателю, что школа не входит в проект газификации села? Разве этот вопрос не в компетенции государства? Разве он должен решаться каким-то частным образом? Так где и на каком уровне в функционировании законов, обеспечивающих деятельность различных организаций, в том числе образовательных учреждений, происходит «сбой»? А пока жители д. Красная Горка готовятся к подключению газового отопления - и это нормально, этот долгожданный момент тоже выстрадан; рядом, в Красновской СОШ, полным ходом идёт ремонт котельной - мы надеемся, что в школе будет тепло...

Я не хочу упрекать кого-либо в сложившейся обстановке, я только очень хочу, чтобы меня правильно поняли. Мы надеемся на тех, кого выбираем, в том числе и на тех, кто стоит у руля местных органов власти, надеемся и верим в их искренность и мудрость. Мы помним, что у нас демократическое государство, где открыт, прямой и честный диалог разных уровней играет большую роль. Мы не жалуемся, не боимся работы, мы только очень хотим, чтобы наши дети жили лучше и наши ученики получали образование в современных условиях. Поэтому пишу о наболевшем...

А время идёт - вот и август разменял свои дни, скоро новый учебный год... Мы верим, что у нашего директора хватит сил, мы верим в работоспособность наших учеников, мудрость родителей, в то, что у школы есть будущее. И дай Бог всем нам МИРА!

Г. ОСИПЕНКО.